

向谁施压?

乌暂时关闭俄输欧天然气关键过境站



乌克兰天然气运输系统运营公司10日说,11日起将暂时停止从乌克兰东部一处关键站点向欧洲输送俄罗斯天然气。

这一站点的输送量占俄天然气经乌克兰输欧总量约三分之一。乌方声称此举出于“不可抗力”,俄方认为乌方说法没有依据。

乌克兰天然气运输系统运营公司10日正式通知俄罗斯天然气工业公司,索赫拉尼夫卡天然气计量站将从当地时间11日7时起,暂停接收俄罗斯天然气输往欧洲。

路透社报道,乌克兰天然气运输系统11日早晨的数据显示,俄天然气“出境”索赫拉尼夫卡的指令数已降至“零”。

按照乌方说法,受“不可抗力”影响,索赫拉尼夫卡计量站和新普斯科夫压气站无法运转。

尽管俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动,乌克兰依然是俄天然气输往欧洲的重要过境国。索赫拉尼夫卡和新普斯科夫都位于卢甘斯克地区,新普斯科夫压气站是乌克兰天然气运输系



统在那里建立的第一座压气站。按乌方数据,经由这一管线过境的俄罗斯天然气日均3260万立方米,占俄天然气经乌克兰输欧总量的大约三分之一。

乌克兰天然气运输系统运营公司首席执行官谢尔吉·马科贡接受路透社采访时称,俄罗斯军队已经开始对过境乌克兰的天然气“下手”,把这些天然气运往乌东部顿巴斯地区。不过,马科贡没有出示证据。

乌克兰石油天然气公司首席执行官尤里·维特连科说,乌方暂停俄天然气经由索赫拉尼夫卡过境不会影响乌克兰国内市场。

乌克兰天然气运输系统运营公司说,为确保履行合约“向欧洲伙伴足量输送天然气”,乌方提议俄天然气改由另一站点过境。俄方拒绝这一提议。

俄罗斯天然气工业公司发言人谢尔盖·库普里亚诺夫10日确认,俄方收到乌方暂停从索赫拉尼夫卡计量站接收天然气的正式通知,但俄方无法证实存在“不可抗力”,也“没有看到继续正常运转的任何障碍”。

就乌方所提变更方案,库普里亚诺夫说:“依据俄方输气计划,把(经由索赫拉尼夫卡的)输气量转移到苏贾计量站在技术层面无法实现,乌方明白这一点。”

苏贾位于索赫拉尼夫卡西北方向,目前由乌方控制。

库普里亚诺夫强调,俄气履行对欧洲消费者的义务,依据合同供应天然气,已经足额支付过境费用。

俄罗斯国家能源安全基金副主席阿列克谢·格里瓦奇告诉俄卫星通讯社记者,如果乌方不履行允许俄罗斯天然气过境输往欧洲的义务,可能会引发“过境危机”,欧洲天然气价格将进一步上涨,储备补充也会成为问题。

现阶段,欧洲联盟约40%的天然气、约30%的石油和略低于20%的煤炭进口自俄罗斯。

美国呼吁欧洲减少对俄罗斯的能源依赖并禁止进口俄罗斯石油和其他能源产品。由于欧盟多个成员国担心对俄能源领域的制裁影响本国能源供应、希望寻求石油供应保障,欧盟内部就制裁俄罗斯的磋商陷入困境。

俄乌战事紧 美国军援忙

待疏散。

俄罗斯国防部10日表示,乌军在胜利日前夕夺取蛇岛的行动以“惨剧”收场。俄国防部发言人科纳申科夫说,蛇岛对控制黑海西北海域具有重要意义。自7日以来,乌方多次试图派遣空降兵和海军陆战队登陆蛇岛,俄军多次击退乌军进攻,摧毁其4架飞机、4架直升机和3艘军舰。

科纳申科夫10日通报说,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁了乌军163架飞机、124架直升机、793架无人机、300套防空导弹系统、2979辆坦克和其他装甲车、351台多管火箭炮、1440门野战火炮及迫击炮、2789辆特种军用车辆。

【军援不停】

美国总统拜登9日将《2022年捍卫乌克兰民主租借法案》签署成为法律,以简化美国向乌克兰提供军事援助的流程。

该法规定,乌克兰将以更快速度获得美国援助的军事设备,同时保证将来用替代物或资金形式偿还相关援助。

乌克兰总统泽连斯基随后在社交媒体发文,感谢拜登签署“租借法案”。他10日还在基辅会见了到访的荷兰副首相兼外交大臣胡克斯特拉和德国外长贝尔伯克,就加强对乌武器援助、对俄实施新制裁、乌战后重建以及乌加入欧盟前景等问题进行了讨论。

当天在与乌克兰外长库列巴举行的联合记者会上,德国外长贝尔伯克表示,德国将在军事上给予乌克兰大力支持,其中包括提供先进武器,训练乌士兵使用德制自行榴弹炮,以及帮助乌克兰排雷等。

俄乌冲突爆发以来,美国等西方国家已多次向乌克兰提供军援。据美国媒体披露,除了提供军火,美国还向乌克兰直接提供有关俄军在战场动向、军事设施和高级军官位置的情报,帮助乌军精准打击俄军力量。

美国:油价创新高



5月10日,一名车主在美国加州米尔布雷的一家加油站为汽车加油。

美国汽车协会的统计数据显示,当日美国全国普通汽油平均价格升至每加仑4.37美元,创历史新高,比3月份汽油价格每加仑高出4美分。同时,美国柴油价格也创下每加仑5.50美元的新高。

政界高层手机被黑

西班牙撤换情报部门主管

缘于多名政府高层官员手机遭攻击,西班牙政府10日解除国家情报中心主任帕丝·埃斯特万的职务。埃斯特万现年64岁,2019年7月出任国家情报中心主任,是这一情报机构首名女掌门。

分管国家情报中心的西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯10日说:“(情报机构)花了一年时间才发现(政府官员手机被黑),显然有些事情我们需要改善。”

罗夫莱斯说,拥有近40年情报机构工作经验的埃斯佩兰萨·卡斯特莱罗将接任国家情报中心主任一职。

西班牙政府2日证实,首相佩德罗·桑切斯和罗夫莱斯的手机去年遭间谍软件“飞马”攻击,导致一定数量信息泄露。西班牙政府发言人伊莎贝尔·罗德里格斯10日说,在内政大臣费尔南多·格兰德-马拉斯卡的手机中也发现“飞马”软件。

“飞马”软件由以色列网络安全企业NSO集团开发,可以秘密植入手机,提取数据、激活摄像头或麦克风,进而暗中监控手机机主。NSO集团声称仅面向政府机构销售这款软件,用于打击犯罪和恐怖活动,获得以色列政府批准。

多家媒体和两家非政府团体去年7月发布的联合调查显示,“飞马”软件2016年至去年6月在全球范围攻击大约5万个电话号码,对象包括国家首脑、高级官员、记者,其中有法国总统埃马纽埃尔·马克龙。

意大利警方扫黑

78名黑手党嫌疑人落网

意大利警方10日在中部拉齐奥大区和南部卡拉布里亚大区开展扫黑行动,在两地分别抓获43名和35名黑手党“恩德朗盖塔”嫌疑人。

德新社援引调查人员的话报道,拉齐奥大区被捕人员先前在意大利首都、该大区首府罗马成立“恩德朗盖塔”分支。这一分支由两名头目控制,在罗马多地实施犯罪,涉及面包店、餐馆等多个营业场所。

当天行动中,罗马市内包括酒吧、餐馆、鱼店在内的24家店铺因涉黑关停。

卡拉布里亚大区当天同样开展抓捕行动,35名黑手党嫌疑人落网。

据德新社报道,落网嫌疑人受控罪名包括参加黑手党、贩毒、敲诈以及非法持有武器。

“恩德朗盖塔”创立于卡拉布里亚大区,是意大利三大主要黑手党之一,势力范围向北扩展至意大利北部和欧洲其他地区。

本文图据新华社

【进攻继续】

乌克兰马里乌波尔市议会10日在社交媒体发文说,俄军继续对亚速钢铁厂发动进攻,过去一天发动了34次空袭和多轮炮击,还出动了战略轰炸机。马里乌波尔市市长瓦季姆·博伊琴科10日在新闻发布会上说,该市仍有10万民众等